

# Murcia

# El Liberal

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## El Liberal

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN  
DENTRO Y FUERA DE MURCIA  
DECAÑO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Del ambiente social

## La bancarrota del jaimismo

Tiempos aquellos en que con la muerte de Fernando VII hubo de suscitarse el pleito legitimista! ¡Días luctuosos de La Granja, cuando al morir el Descaído, la Infanta María Carlota cruzaba el rostro del sanguinario Calomardel! ¡Hombres los de entonces con ideales, retrógrados unos, avanzados los otros! Si volviérais a ser lo que fuisteis, si un átomo de vida acudiera a nuestros cuerpos habríais de ver en qué quedaron aquellas luchas que tuvieron por héroe a don Carlos María Isidro de Borbón.

Los defensores del pleito tradicional, el último descendiente de aquel Infante que quiso arrebatar la Corona de las sienes de su sobrina, está dando un espectáculo estos días que dice muy poco en pro de los ideales que defendieron sus abuelos. A la greña con sus partidarios, estos han sido desautorizados por su campaña germanófila y como él está solo se da el pintoresco caso de haberse iniciado un jaimismo sin don Jaime, un partido sin partidarios.

Y es una lástima, porque don Jaime es un hombre simpático. Si no hubiera sido por la gente que le rodeaba hasta ahora, nosotros habríamos formado en las filas del jaimismo. Es este príncipe, desterrado un ser superior que se batía en la Mancha y a que juega y ríe y baila y gasta y triunfa y que no conserva de sus regias pretensiones más que el recuerdo que de vez en vez le llega en alguna epístola de sus partidarios del Maestrazgo o de Navarra. Su desenfado y su desprecio del dinero es bien conocido en las mesas del «baccarat» del Casino de Montecarlo; su risa alegre de «boulvardier» es bien conocida en los «cabarets» de Montmartre y más de una vez su cuarto de soltero de la Avenue Hoche, de París, hubo de dar que hablar, cuando entre los tapices y sedas de la «garçoniere» quedaban maitrechas las galas de una virtud. También las noches vienesas, en las rápidas escapadas desde el castillo de Frohsdorf podrían decir algo de este príncipe alegre y hablador al que sus amigos de por acá pintaban como un señor ausente de las alegrías de la vida, para presentárnoslo envuelto entre los pliegues de una sotana y con el rostro congestionado por una existencia metódica y ordenada impropia del vivir agitado de los tiempos presentes.

Por eso don Jaime tiene todas nuestras simpatías: porque no era ni remotamente tal como querían presentarlo sus conglucos amigos de por acá. Al Pretendiente le importan sus pretensiones lo que a nosotros que al vecino le esté el chaleco ancho. Y ello es bastante para reflejar el carácter de este príncipe de Borbón que con sus epístolas ha causado el desasosiego de sus partidarios, que andan locos buscando un nuevo caudillo, un jefe, un rey.

Les va a ser difícil encontrarlo, sobre todo si lo quieren a su gusto y capricho. Nosotros pasamos por alto la germanofilia o la aliadofilia de don Jaime de Borbón porque lo uno o lo otro no influye en el motivo de estas líneas. Pero nos preocupa muy mucho las decisiones de sus partidarios sobre todo después de saber por la pluma del señor Vázquez de Mella que ahora encaminan sus pasos hacia una república católica. Esto es muy pintoresco porque los que creyeron en el origen y en el mandato divino de los reyes van derechos ahora al predominio del mandato popular, sin importarle un ardite como piensa el que hasta ahora fué para ellos la forma inmaculada de la república.

Hombres al fin los jaimistas no han podido sustraerse a la pasión, y el desecho ha llevado a sus almas la ira contra el caudillo de antes y han querido pintárnoslo como un apóstata, sin pensar que ahora, que la han dejado manifestarse tal cual es, conseguirá tener admiradores sinceros que aún no figuran en su comunión, han de creer en sus virtudes que virtud es en estos tiempos de ahora combatir la hipocresía y manifestarse con la sinceridad propia del que no sabe mentir.

Acaso don Jaime se quede solo, ais-

lado; quizá las masas jaimistas le traicionen también como le han traicionado los primates de su partido. Pero en lo íntimo de su conciencia sentirá la satisfacción de no haber faltado a la verdad y de haber desmentido rotundamente a los que quisieron hacerle pasar por un falsario, como un traidor a sus propias convicciones.

Con el acto realizado por don Jaime de Borbón desaparece un pasado trágico y fratricida y este príncipe se reabilita como ciudadano, borrando de un plumazo luchas de dinastía que solo convenían a los santones de por acá, a los que pusieron precio al criterio internacional de su jefe y lo entregaron al mejor postor, sin que les preocupara lo más mínimo el modo de pensar del interesado.

El jaimismo ha muerto y sea en buena hora. Con el jefe quedan las simpatías de los hombres honrados mientras que los otros, los apóstatas tienen todos los anatemas y todos los recelos. Porque con recelo habrá que mirar a estos republicanos católicos que no vacilarán en vender sus ideales el día que así les convenga para su medro personal.

JESÚS CEBALLOS

## CARTAGENA

### Junta de la Compañía Cartagenera de Navegación

GER TELEFONO

Cartagena 28.—A las 7:58 n.

Con gran concurrencia de accionistas se ha celebrado en la Sociedad Económica Junta extraordinaria de la Compañía Cartagenera de Navegación. Se tenía acordado en Diciembre de 1917, que, si pasados quince meses, podría contratarse la construcción de una nueva flota, al precio máximo de veinte libras la tonelada, continuaría la Compañía.

En caso contrario, liquidaría. El Consejo expuso las gestiones realizadas para cumplir el acuerdo, no pudiendo realizarlo por la huelga de los sindicalistas ingleses.

Se presentó una proposición autorizando al Consejo para que en breve plazo pueda contratar la flota. Se abrió discusión, interviniendo en pro y en contra varios accionistas.

El exministro Bergamín, pronunció un extenso discurso exponiendo el aspecto legal del asunto que se debatía y sustentando el criterio de que se debe continuar la explotación de la flota.

Se aprobó por gran mayoría de votos la proposición en pro de la continuación.

El Consejo que ha votado en contra ha presentado la dimisión.

Como la ciudad está interesada en la Compañía Naviera, la Junta de hoy ha sido objeto de apasionados comentarios.

Asistieron a la Junta Bergamín y el marqués de Retortillo.

También han llegado de la región con el mismo objeto diversas personalidades.—Pelayo.

## Sociedad de Escritores y Artistas

Varios señores que profesan las nobles profesiones de la literatura y del arte vienen desde hace tiempo acariciando la idea de fundar en esta capital una Sociedad en donde se congreguen todos aquellos elementos que de algún modo, se dedican o se hayan dedicado a las letras a la música a la pintura y demás bellas artes.

Ha cristalizado la idea hasta el punto de decirse a llevarla a la realidad, para lo cual, requerido por dichos elementos artísticos, nuestro director ha citado a una reunión que se celebrará mañana domingo a las once, en el local de la Federación de Dependientes del Comercio y de la Banca, situado en la Trapería y ofrecido galantemente por la Junta a los organizadores de la referida Sociedad de Escritores y Artistas.

Es el propósito que, como en esta sociedad han de figurar los periodistas, figure en una de las secciones de este Centro la Asociación de la Prensa murciana, que convivirá con los demás elementos de la nueva Sociedad. Hace tiempo que en esta población en donde hay legítimas representaciones del arte y nuevos elementos que surgen en la plausible renovación progresiva, se siente la necesidad de que una hermandad apañada y fuerte acoga a todos los que están unidos por vínculos espirituales, para que su unión los haga fuertes y su contacto les ofrez-

ca el estímulo que los empuje a gloriosas reivindicaciones.

Se han repartido algunas invitaciones para el acto de mañana y no sabemos si se habrán cometido algunas faltas de omisión; pero si así fuera, sepan todos aquellos elementos que tengan relación con el objeto de esta Sociedad que pueden asistir a ella, dándose por invitados.

Del entusiasmo de todos depende la creación de esta sociedad de artistas murcianos.

## Exploradores

### Conferencia

La anunciada para hoy en el Club, que está a cargo del aventajado estudiante de Derecho don Francisco Ortega Lorca, versará sobre el tema «El trabajo: su influencia social».

## Ayuntamiento

### Sesión del día 28

Preside el alcalde señor García Muñoz y asisten los concejales señores Bernal, Rentero, Miñano, Llanos, Hilla Soler, Marín, Díez, Caballero, García Mira, Salvat, Atienzar, Abizanda, Pérez Mateos y Escudero.

Se aprueba el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana.

Se concede permiso para derivar aguas pluviales de la casa número 7 del Plano de San Francisco.

Se autoriza al alcalde para que construya un depósito de agua en el Teatro Romea.

Es denegada la petición suscrita por la viuda del médico municipal señor Jiménez.

Se da cuenta al Ayuntamiento de un escrito de don José del Olmo, pidiendo se le conceda la exclusividad para la extracción de letrinas con aparatos modernos.

Pasa a la comisión.

Don Manuel Precioso solicita el abono del alquiler que se le adeuda por casa-habitación como maestro de graduada.

Pasa a la comisión.

Se da cuenta al Ayuntamiento de haberse vendido los cañones que había en la Gloria en pública subasta por el precio de 131 pesetas tonelada.

El secretario da lectura a una carta de don Fernando Díaz de Mendoza, dando las gracias al Ayuntamiento por el homenaje que se acordó tributarle.

También se da lectura a una carta de don Isidoro de la Cierva aceptando la representación del Ayuntamiento en el asunto del ferrocarril de Alcantarilla a Mula.

Llanos pide una gratificación para la viuda del guarda de la acequia de la Aljufía.

También se queja de que el jardín de Floridablanca está en completo abandono.

El alcalde ofrece arreglar el jardín. Miñano solicita una gratificación de 25 pesetas para cada uno de los guardias que han trabajado en las cañas de la Gloria.

Así se concede.

Rentero se queja de que está abandonada la Junta de Subsistencias y dice que el pescado está más caro en Murcia que en Madrid.

El alcalde promete que la Junta Municipal de Subsistencias, tomará en cuenta las palabras del señor Rentero y tomará medidas en evitación de abusos.

Pérez Mateos recuerda una moción que hizo referente al arreglo de fachadas, y encarece su cumplimiento.

El alcalde promete que se cumplirá. El señor García Muñoz dice que ha recibido una visita del Cabildo Catedral invitando al Ayuntamiento a las fiestas que tendrán lugar con motivo de la celebración de las bodas de plata.

Se acuerda que se celebre una recepción, por su elevación al cargo que ocupa y de oro por el tiempo que presta sus servicios a la iglesia católica.

Pide al Consejo que se acuerde tomar parte en estos actos.

Así se acuerda.

Después el señor Marín solicita que se le pida al obispo la concesión para derribar el martillo de la fachada de Palacio.

Conforme.

Da cuenta el alcalde que en Zaragoza se está celebrando una Asamblea para protestar de la elevación de las tarifas ferroviarias y dice que el Ayuntamiento de Murcia debe enviar su adhesión a aquel Ayuntamiento juntamente con el Comercio de la capital.

Así se acuerda. El alcalde habla a continuación de

la admisión por los ingenieros militares del alojamiento provisional.

Dice que los planos del solar donde se levantará el nuevo cuartel han sido enviados a la superioridad para su rectificación.

Se acuerda que el alcalde se asocié al interés de los señores del Barrio para que sean admitidos los planos.

Lo mismo a la celebración de la Semana Regional adhiriéndose Pérez Mateos.

## AGUILAS

### Los hiladores de esparto amenazan con la huelga

Aguilas 28.—A las 11 n.

Los obreros hiladores de esparto han oficiado al alcalde pidiéndole que gestione cerca de los patronos las concedidas aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Amenazan de no concedérselos las peticiones que tienen presentadas, con declararse en huelga el próximo viernes.—Miras.

## ALICANTE

### El servicio aéreo de comunicaciones Toulouse-Rabat. Llegada del primer avión

Por teléfono anticipamos anoche a los lectores de EL LIBERAL algunos detalles acerca de la llegada del primer avión de prueba para el servicio de comunicaciones aéreas que va a establecerse entre Francia y Marruecos, con estaciones de aterrizaje en Barcelona, Alicante y Málaga.

Habíase anunciado por la mañana que dicho avión arribaría aquí a las cuatro de la tarde. Mucha gente decidió a aguantar la espera en los alrededores del aeródromo, pero el elemento oficial y los invitados regresaron a la ciudad, para volver a la hora indicada.

Cuando a las tres apareció el aeroplano sólo se encontraban en el aeródromo el cónsul de Francia, don León Dupuy con una de sus hijas y un redactor de «Diario de Alicante».

Como decíamos en nuestro telefonema el avión parecía desorientado. Pasó sobre el campo del Tro Nacional, se dirigió a la Albufera y regresó pasando por encima de la ciudad.

Inmediatamente describió magistralmente un círculo en el espacio y aterrizó.

Entonces ocurrió el accidente: ya en tierra el aparato, rodando por impulso de la velocidad que traía y ya parado el motor, chocó contra un muro que sirve de cerco a una balsa. Quedó rota la hélice, el radiador y otros aparatos.

El tripulante Mr. De Massumy resultó levemente herido en la ceja izquierda. También se produjo erosión en la cara.

Su acompañante el teniente Lemaitre quedó ileso: este vestía el uniforme militar y ostentaba la medalla con nueve palmas, dos cruces de Guerra, la cruz de la Legión de Honor y medalla del Valor italiano.

Se atribuye el accidente a la insuficiencia de la señal indicadora del sitio de aterrizaje. Era una sábana extendida en el suelo: el agua de la balsa, encendida por los reflejos solares, debió ser confundida con dicha señal.

El aeroplano había salido de Toulouse a las 7:30 de la mañana, llegó a Barcelona a las 10:30 y reanudó el viaje a las 12:30.

Hasta que no lleguen los mecánicos encargados de reparar las averías no continuarán su expedición los bravos aviadores.

El aparato es enorme.

La protesta del Comercio se ha llevado a efecto al cierre de la sesión.

A la una de la tarde se celebró una asamblea que se celebró en Zaragoza contra la elevación de las tarifas ferroviarias.

Los obreros se han adherido a la protesta.

La ciudad ofrece el aspecto de los días festivos.

Con la actitud del Círculo Mercantil simpatiza toda la población.

Los periódicos de esta tarde no se publicarán.

## El ferrocarril de Alicante a Alcoy

La comisión edilicia que entiende en los preparativos para la asamblea magna de Ayuntamientos y demás entidades interesadas en la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy, ha celebrado ya dos reuniones.

Como asesor asistió a la última el ingeniero señor Lafarga.

Se convino encarecer las gestiones a fin de que la acción se haga en forma que resulte rápida y eficaz.

LA SEÑORA

**DOÑA ALMA CALZADO Y AROSA DE MELGAREJO**

*falleció en Madrid el día 2 de Diciembre último*  
HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICION DE S. S.  
(Q. E. P. D.)

*Su viudo don Manuel Melgarejo y Escario, hijo, hermanos, madre política Condesa viuda del Valle de San Juan, hermanos políticos, tía política, sobrinos y demás parientes,*  
**Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada.**

Todas las misas que se celebren hoy 1.º de Marzo desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la parroquia de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.  
Murcia 1.º de Marzo de 1919.

Asimismo se han pedido antecedentes a Madrid. Cuando se reciban volverá a reunirse la comisión.

### Elecciones en Orihuela

En la «Gaceta» se ha publicado la convocatoria para la elección parcial de un diputado e Cortes por el distrito de Orihuela.

Dicha elección se verificará el día 23 del mes próximo.

Se dice que Ruiz Valarino apoyará la candidatura maurista.

Contra ésta se presenta un hijo del marqués de Cubas, apoyado por los señores Chapaprieta, Barcalá y Ballesteros.

Añádese que el candidato de los mauristas será don Antonio Goicoechea.

Ver para creer: Trino no apoyará a nadie que pueda subírsele a las barbas.—28 Febrero.

## Unión Mercantil e Industrial

### El asunto de las tarifas ferroviarias

Ante la autoridad gubernativa y por una comisión nombrada por esta entidad social se ha presentado en la tarde de ayer el siguiente documento:

«Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia—Excelentísimo señor.—Una vez más las clases mercantiles e industriales, agobiadas constantemente por nuevos gravámenes, tiene que acudir ante la autoridad gubernativa, para respetuosamente, pero con las energías precisas, siempre dentro de la ley, poner de manifiesto la necesidad imperiosa de que sea anulada la elevación de las tarifas ferroviarias y la supresión de las especiales.

Son el Comercio y la Industria, no solamente las más contributivas sino las que regulan los pueblos en prosperidad y progreso y a nuestro entender los poderes constituidos vienen obligados a dar las facilidades necesarias, para que su actuación se desenvuelva sin trabas, que, además de lesionar grandemente sus intereses pueden en algunos casos amenguar su derecho a la vida próspera a que son merecedores por su trabajo constante civilizador y progresivo.

Esta representación de la Unión Mercantil e Industrial, entidad social creada para la defensa de los intereses y derechos del Comercio y la Industria en general, de esta capital, y en particular de las industrias que en el deber ineludible de elevar ante V. E. sus peticiones de protesta por la escasez de los transportes que ocasiona la lesión de una manera notable los intereses mercantiles, vienen a agravar en forma alarmante, todos los artículos de consumo encareciendo la vida de las clases consumidoras, hasta el punto de hacerla intolerable y es preciso y absolutamente indispensable que estas manifestaciones lleguen a conocimiento de esas referidas clases para que con elevación de juicios suficientes puedan apreciar la gravedad de las circunstancias.

Por una parte son las compañías ferroviarias, las que amparadas por privilegios irritantes y haciendo caso omiso de la angustiosa situación de las clases consumidoras elevan sus tarifas, no en un 15 por 100, como la prensa mal informada o acaso influida, pretenden demostrar, si no en un 150, como término medio, porque en muchos casos, se eleva a más de un 300 por 100, basta apuntar que la tonelada de farderia desde Barcelona a Murcia que nos costaba el año anterior 37 pesetas, nos cuesta en la actualidad a 113 pesetas y del 1 al 10 de Enero nos costó 201 pesetas y así sucesivamente y no se aleje en descargo que lo hace en benefi-

«Presidente Unión Mercantil e Industrial»—Murcia.—a Excmo. señor don Juan de Lacierva.—Madrid.

En Junta celebrada, esta entidad, acordó facilitar por defensa hecha Congreso, del Comercio e Industria, por injusta elevación tarifas ferroviarias.—El presidente.

«Presidente Asamblea Comercial—Zaragoza.

En nombre Unión Mercantil e Industrial, y por acuerdo Junta celebrada saludamos Asamblea adhiriéndonos entusiásticamente acuerdos que fueron tomados.

Las clases mercantiles e industriales, tan castigadas constantemente por injustos gravámenes, están en el deber ineludible de protestar con toda energía y virilidad de la elevación de las tarifas ferroviarias y supresión de las especiales, pues de subsistir esta elevación el Comercio y la Industria irán a una segura ruina.

Esta representación murciana, está grandemente esperanzada en que la labor defensiva y fructífera que se viene realizando esa asamblea, en armonía con las aspiraciones de las justísimas clases consumidoras, representadas que son a no dudarse, en los intereses generales de la nación.—El Presidente.

## Letras de luto

En la iglesia parroquial de San Bartolomé y por el eterno descanso del que en vida fué el Ilmo. Sr. D. Manuel Malo de Molina, Inspector general del Cuerpo de ingenieros de Minas y padre político de nuestro distinguido amigo el acaudalado y virtuoso don Isidoro de la Cierva, se celebraron misas con media hora en la mañana de ayer, asistiendo numerosos amigos.

A los afligidos hijos y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

En nombre de la afligida viuda, hijos, hermanos doña Antonia y don Francisco Córcoles, hermanos políticos entre ellos el comerciante de esta plaza don Alberto Bonache y demás familia del que fué nuestro amigo don Antonio Córcoles Bel, damos las gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido al entierro y sufragios celebrados por su alma.

Con este motivo les reiteramos nuestro pésame.

Ha dejado de existir en esta ciudad doña Enriqueta Martínez, joven esposa del conocido y laborioso tipógrafo José Sáez Laista.

Tanto a ésta como a la demás familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

Después de la suspensión de las sesiones

Después de la suspensión de las sesiones... Juicios de los políticos... Besada... Madrid 28.

Ventosa... Dijo: Aquí se habían empeñado en que fuera el primero y casi único el problema del presupuesto...

Besteiro... Besteiro ha dicho: Con esta situación que no me ha sorprendido, supongo que se planteará el problema de la crisis fundamental.

Gambó... Interrogado Gambó dijo: Estamos en momentos de una honda crisis para España y sin querer habrá que recordar la famosa frase de Maera...

Marcelino Domingo... Estima Marcelino Domingo que la determinación que ha adoptado el Gobierno no se funda solamente en la situación de Barcelona.

Rahola... Rahola ha dicho: Las cosas no podían continuar de este modo. El acto del Gobierno constituye un desencanto.

Pedregal... El líder del reformismo considera que la suspensión de las sesiones es el resultado natural de la composición parlamentaria de las actuales Cortes...

Ina-Socio Prieto... Prieto cree que la cuestión queda reducida a una maniobra política. La actitud del Gobierno significa una pugna al Parlamento.

Alealá Zamora... Alealá Zamora estima que la situación creada se ha originado porque el Parlamento no cumple ninguna de sus funciones cardinales...

Rodés... Rodés cree que era natural lo ocurrido, aunque ignoraba que fuese a su...

ceder en término alejado pues Alhucemas, Alba y Dato, otorgan a Romanones un apoyo puramente platónico...

Romanones... El jefe del Gobierno en el Senado hizo a última hora manifestaciones diciendo que no ha hecho más que inter-pretar lo que está en la conciencia de todos.

Pocas veces como ahora se habrá tomado con general asentimiento la medida que obedece a que la labor de las Cortes por la labor de ella misma sea completamente inútil.

No ha ocurrido nada nuevo; no hay que alarmarse; lo que ocurre es ya bastante. En Valencia se ha notificado ya oficialmente la huelga general para el día 10...

Insisto en que no hay que dar la nota de alarma pero precisa que el Gobierno disponga de todos cuantos medios estime precisos.

Cuanto dicen los periódicos de que ha ocurrido anteaer en el Congreso es lo bastante, es lo suficiente para justificar más determinaciones.

Nadie más amigo que yo para gobernar con las Cortes abiertas, pero estando el Gobierno dispuesto a cumplir con su deber no extrañará a nadie que asuma todas las responsabilidades del momento presente.

Aunque se hubiera avanzado un metro por día, yo hubiera hecho el sacrificio de continuar, pero estaba en la situación del que camina por una ciénaga que después de muchos pasos encuentra que no ha avanzado nada.

A este paso ni en Enero de 1920 hemos terminado los presupuestos. No hay ninguna noticia que confirme el atentado contra el rey de Italia.

Preguntado si se suspenderían hoy las garantías, contestó: No. No apelaré a esta medida hasta el último momento.

Contra las tarifas ferroviarias

En los últimos, una vez más, en apoyar desde nuestras columnas independientes la protesta energética y razonadísima que hace toda la producción española...

España entera clama con eco solemne y definitivo, promoviendo la celebración de grandes asambleas y el cierre completo de toda la industria y el comercio españoles...

Es seguro que nuestra amada Murcia colaborará activa y vigorosamente, en esta empresa regeneradora, que tiene conquistadas infinitas simpatías por merecerlo.

Ayer mañana, y sobre esta cuestión, conferencia con el gobernador el señor Diez Guirao de Revenga, y por la tarde, requerido atentamente, acudió al despacho oficial don Julián Pérez Lozano...

Anoche celebró sesión extraordinaria esta importante entidad social, proclamando la proposición de cerrar hoy el comercio y la industria murcianos de tres a cinco de la tarde.

Así Murcia figurará dignamente al lado de las demás capitales españolas en la gran protesta colectiva.

Los bailes de Carnaval

En la Casa del Pueblo Radical... La Comisión organizadora de estos bailes hace saber a los socios que van a salir al corriente pueden pasar a recoger las tarjetas de invitación...

En el Centro Ferroviario... En esta Sociedad se trabaja para la mejor organización de los cinco grandes bailes que se celebrarán en los días 2, 3, 4, 6 y 9 del corriente.

Alealá Zamora... Alealá Zamora estima que la situación creada se ha originado porque el Parlamento no cumple ninguna de sus funciones cardinales...

Rodés... Rodés cree que era natural lo ocurrido, aunque ignoraba que fuese a su...

Insistiendo en una noticia... Madrid 28.—A las 2 t. Se insiste en la veracidad de la noticia de que una comisión francesa visitó el valle de Arán para excitar a vecindario a pedir la agregación a Francia.

El valle de Arán... Madrid 28.—A las 2 t. Los periodistas preguntaron a Romanones después del Consejo que cuando volverían a reanudarse las tareas parlamentarias.

El conde de Romanones manifestó que las circunstancias mandan. Añadió que los actuales sucesos impiden profa-

PARA "LA SEMANA REGIONAL," UNA ESCUELA DE AGRICULTURA

Con estos títulos publica «Levante Agrario» el siguiente artículo, que reproducimos gustosos por tratarse de coadyuvar a la celebración de la Semana Regional...

«Llamamos la atención sobre el cultivo de la naranja en las huertas de Murcia y Orihuela. Creemos de interés para los cultivadores las observaciones que vamos a consignar.

Cuando tomamos naranjas en nuestras mesas encontramos una clase de piel fina que fácilmente se desprende, de sabor dulce muy agradable; se llaman naranjas imperiales, de grano de oro etc.

Hay otras clases de piel dura como si fuese cuero; precio que no se desprende de la pulpa que generalmente es agria. Esta naranja es mala para nuestro consumo.

La producción de naranjas en nuestra región es abundante. Apenas si España puede consumir una décima parte. La inmensa mayoría de nuestra naranja ha de consumirse en el extranjero.

Las naranjas de algunas localidades, como Totana, se pagan siempre por los exportadores a más altos precios que las de Murcia y Orihuela, porque son naranjas más fuertes para el transporte.

En nuestra triste conformidad con las cosas tal y como las de la Naturaleza, creíamos que esta modalidad de la naranja en la vega baja era irremediable...

La depreciación sufrida por la naranja en estos años de guerra ha hecho que se abandonen bastante el cultivo, y ahora nos encontramos con que la naranja de Murcia y Orihuela tiene este año mejores condiciones para el transporte que en años pasados.

Quiere esto decir que debe desistirse al cultivo? De ninguna manera. Lo queremos expresar es que debe afinarse su cultivo en dirección al objeto principal que nos proponemos.

No es este tema para ser desenvuelto en un artículo periodístico; la cosa quiere estudio y adaptación observadora y constante a los mil casos particu-

lares que constantemente se presentan, porque en estas cosas, que estamos nombrando, existe diversidad múltiple de terrenos y condiciones especiales de cada huerto...

Señalamos el hecho arriba apuntado y que repetimos: este año la naranja de las vegas tiene mejores condiciones para la exportación que en años atrás, y venimos a parar a una conclusión genérica de incontestable conveniencia.

Este es un tema bonito para esa «Semana regional» que con tan plausible acierto se trata de celebrar. Muy bien el Instituto y la Universidad, y el Conservatorio, y la traida de regimientos militares, y el alcantarillado, y las aguas potables, y el embellecimiento de la población...

Nosotros tenemos que dar a toda España la noticia de los riegos. Aquí es donde mejor se practican los riegos. Es una delantera que llevamos a las demás. Se construyen en España canales y las empresas fracasan porque los labriegos no toman las aguas que van por las cercanías de sus predios...

Se cree que para hacer de riego una tierra basta con dotarla de agua; no, el agua es un elemento; faltan los otros, las labores adecuadas, los abonos, los cultivos, todas las demás cosas que forman un conjunto, un sistema y un método.

No abandonemos a los obreros de la tierra su propias fuerzas. Hagamos obra de equilibrio intelectual, creando una amplia escuela de agricultura que haga fecundos los raudales intelectuales de los demás centros docentes de esta región querida.

Este será un tema que la «Federación Agraria» se propone llevar a esa «Semana de la Región», que ya comienza a afirmarse en el horizonte social de Murcia.

El gobernador ha ordenado el ingreso en el Hospital provincial de la demente Encarnación García, vecina de Totana.

En todos los países produce excelentes resultados el «Licor del Polo», pero sobre todo en aquellos en que las aguas potables contienen, como sucede en muchas provincias de España, principios nocivos al esmalte dentario.—Frasco, 1,50 pesetas.

Para las buenas mesas los vinos de Rioja de Bodegas Franco-Españolas de Logroño. Se encuentra vacante la secretaría del juzgado municipal de Cieza.

Ha sido denunciado al juzgado municipal Manuel Utrera Leandre, por resultar autor del hurto de varias aves en el Palmar.

En Yecla han sido denunciados los vecinos José García Dista, Pedro García Palao y Manuel García Palao, por maltratar de palabra y obra al labrador de la hacienda La Colonia, Francisco Molina Yago.

La guardia civil del Albuñón remite a este gobierno relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin licencia.

Ha salido para Madrid la condesa viuda del Valle de San Juan, acompañada de su hijo nuestro querido amigo el conde del Valle de San Juan.

En Lérica, desde inferman de las autoridades, nada ocurre anormal.

La batalla al sindicalismo. Lo que se atribuye a un ministro. Madrid 28.—A las 2 t. Se atribuye a un ministro la declaración de que el Gobierno se prepara a afrontar la batalla que piensa dar al sindicalismo exaltado.

El servicio aéreo. De España a América. Madrid 28.—A las 2 t. La compañía trasatlántica se dispone a llevar a la práctica un proyecto de servicio aéreo de viajeros entre España y América.

Ha designado una comisión que visitará París, Londres y Escocia, para estudiar la construcción de grandes dirigibles.

La compañía quiere establecer este servicio rápidamente.

VALENCIA. Huelga de tipógrafos. Madrid 28.—A las 2 t. A las dos de la madrugada se ha declarado la huelga de obreros tipógrafos.

Aunque los directores de los periódicos habían aceptado las peticiones de los tipógrafos, éstos recibieron orden de abandonar el trabajo para secundar la huelga general.

NOTICIAS. La División Hidráulica del Segura de vuelve informado el expediente incoado por don Juan Pérez Nieto, sobre alumbramiento de aguas en la rambla del Estrecho.

La alcaldía de Jumilla publica el extracto de los acuerdos tomados por la corporación durante el último trimestre del año 1918.

Por usar armas prohibidas y llevarlas sin licencia, el gobernador civil ha impuesto multas de 15 pesetas a once individuos.

Nada hay equivalente al valor nutritivo de la Carne Líquida Valdés García; así lo proclaman los más eminentes médicos de todo el mundo.

Por el director general de Seguridad se ha dispuesto que don Pedro de Gea Molina, guardia segundo de seguridad en la provincia de Alicante, pase a Murcia y don José Zaragoza Martínez, que estaba en Murcia pase a Alicante.

Las tres tardes de carnaval, después de tocar alegres pasodobles por la carreta de las máscaras, amenizará el paseo de la Gorieta hasta seis de la tarde la banda «Miseri cordia».

Las sillas de primera fila se expendieron durante los tres días por la mañana casa de don Santiago López Chacón, calle de Algezares y por la tarde en el paseo.

El Domingo de Puñata tocará la citada banda en el paseo del Parque durante el desfile.

BANCO DE CARTAGENA. CAJA DE AHORROS. INTERÉS ANUAL, 3 POR 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

La guardia civil de Archena manifiesta haberse presentado en aquella casa-cuartel el maestro nacional don Antonio Alcolea Barragán, participando que de una finca de su propiedad titulada Palo del Barragán, le habían hurtado seis carros de paja.

Don Joaquín Espinosa y otros vecinos de Murcia denuncian a Corporación pública el mal estado en que se encuentra el cauce de Isla.

El gobernador ha ordenado el ingreso en el Hospital provincial de la demente Encarnación García, vecina de Totana.

En todos los países produce excelentes resultados el «Licor del Polo», pero sobre todo en aquellos en que las aguas potables contienen, como sucede en muchas provincias de España, principios nocivos al esmalte dentario.—Frasco, 1,50 pesetas.

Para las buenas mesas los vinos de Rioja de Bodegas Franco-Españolas de Logroño. Se encuentra vacante la secretaría del juzgado municipal de Cieza.

Ha sido denunciado al juzgado municipal Manuel Utrera Leandre, por resultar autor del hurto de varias aves en el Palmar.

En Yecla han sido denunciados los vecinos José García Dista, Pedro García Palao y Manuel García Palao, por maltratar de palabra y obra al labrador de la hacienda La Colonia, Francisco Molina Yago.

La guardia civil del Albuñón remite a este gobierno relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin licencia.

Ha salido para Madrid la condesa viuda del Valle de San Juan, acompañada de su hijo nuestro querido amigo el conde del Valle de San Juan.

En Lérica, desde inferman de las autoridades, nada ocurre anormal.

La batalla al sindicalismo. Lo que se atribuye a un ministro. Madrid 28.—A las 2 t. Se atribuye a un ministro la declaración de que el Gobierno se prepara a afrontar la batalla que piensa dar al sindicalismo exaltado.

El servicio aéreo. De España a América. Madrid 28.—A las 2 t. La compañía trasatlántica se dispone a llevar a la práctica un proyecto de servicio aéreo de viajeros entre España y América.

acción del Ayuntamiento de Madrid retirando la dimisión y continuando en que el Gobierno atenderá las conclusiones urgentes que se le elevaron.

Publicación de decretos. La «Gaceta» publica los decretos de suspensión de las sesiones de Cortes y suspensión de las garantías en Lérica.

Vida Religiosa. SANTORAL. Día 1.º de Marzo de 1919.—Sábado.—San Rosendo.—El Santo Angel de la Guarda.—Santos Hiciso y Albino.—Santas Eudoxia y Antonina.

La Misa y Oficio Divino son de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

MES DE MARZO. Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José. El toque de Alba, por la mañana a las cinco.

El toque de Oraciones, por la tarde a las seis y media. VELA Y ALUMBRADO. Se descubre, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco y media. Día 1.º de Marzo de 1919.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

El día 3 en la iglesia de San Pedro. Se descubre a las siete de la mañana, con misa rezada, y se reserva por la tarde a las cinco.

En la Catedral.—El coro y or la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual y por la tarde, las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudos.

En San Juan y a Dios.—Al toque de oraciones, novena a Santo Títular. Capilla de Manicomio Provincial.—A las seis y media, novena a San Juan de Dios, por intención de la Comunidad de Hermanos Hospitalarios.

En la Patriarca San José: San Nicolás: Por la mañana en la misa rezada de la mañana.

Don Santiago Estebanell Suriñá. Este sabio sacerdote predicador de su majestad, es un orador elocuente y de mucha fama, bien la probó este año pasado con sus sublimes discursos en el solemne octavario que se celebró en la iglesia de Santo Domingo...

Desearnos de corazón al simpático sacerdote y orador, un éxito tan grandioso como el que consiguió en el octavario de Murcia, que con tantos admiradores cuenta.

Notas religiosas. En la iglesia de Santa Eulalia, viene celebrándose con solemnidad los domingos, de San José, a las nueve de la mañana y son muchos los feligreses que practican esta devoción.

El Santo Patriarca está colocado en precioso altar, adornado de muchas flores y luces. Con la misma solemnidad se celebra los Jueves de la Eucaristía o Reparación.

La iglesia está arreglada como en los días clásicos por el celoso señor cura que es un verdadero sacerdote del Señor.

También en la iglesia de San Juan de Dios se practica con esplendor la devoción de los siete domingos, a las seis de la mañana con manifesto y misa y asisten muchos devotos.

En la iglesia de Santo Domingo, en los tres días de Carnaval, se celebrará solemne Triduo al Augusto Sacramento.

Por la mañana a las ocho se descubrirá y estará el Señor de manifesto todo el día.

Al toque de oraciones se rezará el rosario, cantándose la letanía de Nuestra Señora Santo Dios y predicará el padre Julián Oriuel, terminando con la reserva y bendición.

Tiro Nacional. Tiradas de fusil para el próximo Domingo 2 de Marzo: Tiradas a 300 metros sobre silueta de pollo.

Terminación del Concurso de clasificación a 200 metros, en cuyo Concurso sólo podrán tomar parte aquellos tiradores que habiendo empezado su clasificación no la hayan terminado.

Murcia 28 de Febrero de 1919.—El Secretario.

SECCION FINANCIERA. COTIZACION. Madrid 28.—A las 9 n.

Table with financial data: Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Banco, Fabsos, Cambios, etc.

Lo de la Inclusa

Hablando con el gobernador

El gobernador no ha pasteleado. La nota oficiosa de ayer. Ha dicho lo que le han dicho. Habrá visita de inspección.

Al recibir ayer mañana el gobernador a los periodistas, tenía sobre su mesa un número de un periódico local que viene haciendo una campaña sobre la morbilidad de niños en la Inclusa.

El señor Bermejo, bastante malhumorado, nos leyó unos párrafos de un artículo sobre el tema aludido, en los cuales se le censuraba duramente con motivo de la nota oficiosa facilitada ayer en el gobierno civil y publicado por todos los periódicos.

En dicho artículo, el colega aludido imputaba al gobernador los conceptos vertidos en aquella, acusándole de haberse prestado a amañar un pastel.

Y después añadió: Las afirmaciones de este periódico son completamente gratuitas. Yo no he pasteleado en este asunto ni soy capaz de prestarme a esos manejos. Quien tal dice no me conoce.

Lamento en el alma esos suposiciones, porque cuando soy un gobernador que no he distinguido entre sitios y bajo, que he tenido para todo el mundo las mismas consideraciones y miramientos, se me trata de esta manera que no me merezco, cometiéndose conmigo una injusticia.

Desde el primer día recogí las gravísimas denuncias que este periódico hizo sobre la morbilidad de niños en la Inclusa, y prometí de purar los hechos señalados tan directamente en esa campaña. Prueba de ello es que anuncié una proposición ordenar se girara una visita de inspección a la Casa de expósitos.

En esto recibí las visitas, separadamente, de un señor de la Junta de Patronato de dicho organismo, y del secretario de la Junta provincial de Beneficencia, sin citación previa por parte mía.

Vinieron a hablarme del asunto y sus manifestaciones fueron recogidas por mí e incluidas en la nota oficiosa que les facilité. Conste, pues, que han sido ellos los que han hablado, no yo. En esa nota sólo había de mi cosecha la afirmación de que estaba presto a escuchar a todo el mundo, a prestar mi ayuda a la obra caritativa de los demás y a ordenar la visita de inspección a que antes aludía.

mente afectaban aquellas consideraciones. A juicio del señor Iglesia, el comerciante debe perseguir un fin: el de lucrarse; pero ese lucro debe ser modesto, esto es, proporcionado al trabajo desarrollado y al capital expuesto.

La ganancia debe ser moderada, moderada y frecuente: confesada, porque el hombre que ama la verdad y la práctica se acerca a Dios; moderada, para que el lucro deje de ser saqueo; frecuente, porque la multiplicación de muchas ganancias pequeñas dan un beneficio considerable, al que el comerciante tiene derecho. Dicho beneficio no debe pasar del 12 por 100; y si el comerciante se deja llevar de la tentación de lucrarse exageradamente, no es digno del cariño y estimación de la sociedad.

En este punto, el conferenciante tuvo párrafos de hermosa concepción ideológica, de elocuencia maravillosa, dibujando la figura del comerciante honrado, feliz por la tranquilidad de su conciencia y digno de la estimación general.

Terminó el conferenciante su hermosa disertación, hablando del cariño que siente por esta hermosa tierra, de la que hizo a grandes rasgos una descripción llena de poesía y belleza.

El señor Iglesia fué ovacionado en diferentes períodos de su discurso, y al finalizar escuchó clamorosos aplausos, recibiendo innumerables felicitaciones. A ellas unimos la nuestra sincera y entusiasta, pidiéndole mil perdones por el páldo reflejo que con presentamos a nuestros lectores su meritorio trabajo.

Después de esto, es justo decir que he pasteleado? Mucho me ha delido que tal se diga; pero no por eso he de dejar de intervenir en el asunto con la rectitud con que procedo en todas las ocasiones.

Por hoy sólo me resta decir que me propongo reunir a la Junta provincial de Beneficencia y seguidamente se hará la visita de inspección anunciada. Ya aquí terminó el señor Bermejo sus manifestaciones.

Conferencia de D. Antonio de la Iglesia. Anoche a las diez dió su anunciada conferencia en la Federación de Dependientes de Comercio el culto Notario de este Colegio don Antonio de la Iglesia.

A oír al elocuente orador, acudió numerosísima concurrencia que ocupaba el salón de actos y dependencias adyacentes. Hizo la presentación del señor Iglesia el presidente de la Sociedad don Bustamante Gallar, quien en breves y sinceras palabras, dirigió frases de elogio al conferenciante mostrándole el agradecimiento de la Federación de Dependientes por haber aceptado la invitación que se hizo.

Y seguidamente ocupó la tribuna el señor Iglesia, escuchando una ruidosa salva de aplausos. No es posible dar una idea de la elocuente, razonada y sabia disertación del conferenciante. Su palabra fluida y constante, preñada de sana doctrina expuesta en párrafos de gran belleza literaria, cantiva de tal manera, que el periodista olvida su misión, abandona las cartillas inconscientemente y deja de tomar sus notas para no perder ni una idea de todas las que abundantemente brotan de los labios del orador.

El muerto de la caverna

LAS COSAS EN SU LUGAR. En la información de ayer, guiados por el aserto de un médico de Murcia poníamos en duda que Alejandro Clares fuera practicante. Mejor enterados podemos afirmar que ciertamente el señor Clares es practicante colegiado y con título y que según manifestación propia, cuanto dice un colega que él manifestó, hemos de decir que solamente se limitó a dar su opinión y que ahora cree errónea, pues no estuvo viendo el cadáver con detenimiento para poder afirmar que se tratase de un crimen o suicidio.

PARIS. Para tratar de Marruecos.—Comisión especial. Madrid 28.—A las 9 n. Para tratar de los asuntos de Marruecos se ha nombrado una comisión especial. Esta comisión escuchará lo que diga todas las potencias firmantes del acta de Algeciras.

LISBOA. ¿Dónde está Paiva? Madrid 28.—A las 9 n. Continúa desconociéndose el paradero de Paiva Conceiro. Huida de monárquicos. Muchos monárquicos huyeron, atravesando la frontera de España.

LOS EFECTOS DEL HAMBRE

Desórdenes en Madrid. Las tahonas y las tiendas de comestibles saqueadas e incendiadas.

Madrid 28.—A las 9 n. Durante todo el día han continuado las manifestaciones y saqueos de las tahonas y tiendas de comestibles.

Predominaron en los grupos las mujeres y los chiquillos y algunos obreros sin trabajo. En la calle de Cabestreros un tahonero intentó defender el establecimiento a tiros. El gentío asaltó e incendió la tahona. Igual ocurrió en las tahonas de las calles de Maratín y San Pedro.

Reparto de existencias. Los asaltantes se repartieron las existencias que había en los establecimientos. Otros viendo el proceder de los manifestantes, se apresuraban a facilitarles la entrada en los comercios, repartiéndose las existencias entre gran algarza.

Los bomberos pre tan auxilio.—Cierre general. Los bomberos necesitaron acudir a diversos puntos para sofocar los incendios. Todo el comercio ha cerrado sus puertas.

Comestibles por el suelo. Muchas calles están sembradas de judías, garbanzos, lentejas, arroz y otros artículos. La efervescencia es enorme. Se reparten el pan. Los manifestantes que recorrían la calle de Toledo se encontraron con un carro de pan procedente de un pueblo inmediato.

El carro fué asaltado y los grupos se repartieron el pan. Numerosos incidentes. Es imposible detallar exactamente los infinitos incidentes ocurridos en diversos barrios de Madrid. Demanda de fuerzas. La dirección de Seguridad recibió durante todo el día continuas demandas de fuerzas.

La escasez de dichas fuerzas impidió atender a todas las demandas. Del Matadero de cerdos se solicitó con urgencia auxilios creyendo que acudirían allí los grupos. El alcalde envió varias parejas de municipales montados. La valla de Vitorica. Un grupo de estudiantes se estacionó durante varias horas en la calle de Cedaceros. Pretendía derribar la célebre valla. Acudieron fuerzas y se retiraron. Como operaban los manifestantes. En algunos puntos parecía que los manifestantes obraban de perfecto acuerdo. Precedía a la manifestación numerosas mujeres que gritaban:

¡Tenemos hambre! ¡Mueran los panaderos! A las mujeres seguían los chiquillos. Después iban los hombres armados de palanquetas, palos y otros útiles destinados a forzar los cerrres metálicos.

Protesta de los tahoneros. Madrid 28.—A las 11 n. Muchos propietarios de tahonas y tiendas de comestibles acudieron indignados al Ministerio de la Gobernación. Protestaron del asalto de los establecimientos y del abandono en que los habían dejado las autoridades. Demandaron garantías para evitar nuevos asaltos. Fueron recibidos por el subsecretario que procuró tranquilizarlos, sin conseguirlo.

La entrevista se desarrolló en términos poco conciliadores. Dice Romanones. Romanones ha declarado que no estaba previsto lo sucedido esta tarde, pues solo se temía la agresión a las tahonas. Pare evitarlo se habían adoptado las convenientes precauciones. Disparos al aire. En vista del imponente aspecto que presentaban los grupos en la calle de Toledo, la guardia civil hizo descargas al aire, produciéndose alarmas y carreras.

Resignación del mando. A pesar de los optimismos oficiales, parece inminente la resignación del mando en las autoridades militares, creyéndose que esta misma noche se adoptará el acuerdo. Las garantías. También se insiste en que el Gobierno someterá a la firma del rey el decreto suspendiendo las garantías en toda España en vista del giro que toman los acontecimientos.

En las Casas de Socorro. En la mayoría de las Casas de socorro de todos los distritos han ingresado considerable número de personas heridas. Bombero herido. Cuando regresaba el auto de los bomberos, después de sofocar un incendio en una tienda de comestibles de la calle de Embajadores, desde un balcón arrojaron una botella de coñac. Un bombero resultó herido. Ha sido detenido el agresor. Más detalles e incidentes. Se ha observado que muchos individuos de los que se dedicaban al asalto iban provistos de hachas y picos.

El alcalde ha publicado un bando ofreciendo que el Ayuntamiento abonará a los obreros el aumento de salario que solicitaban de los patronos. Hasta las dos de la tarde se habían fabricado 189.000 kilos de pan. El alcalde conferenció con el presidente de los obreros, comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento de abonar a los obreros la diferencia de los jornales que solicitaban.

El presidente así se lo comunicó acto seguido a los obreros. El gobernador ha remitido al juzgado de guardia la comunicación del alcalde anunciándole que la huelga de panaderos es ilegal.

En los Cuatro Caminos.—Sucesos graves. A última hora los sucesos desarrollados en los Cuatro Caminos revestían extraordinaria gravedad. Han aumentado los saqueos en las tiendas de comestibles. Han resultado algunas personas heridas. Se han hecho muchas detenciones.

Reunión en Gobernación. En el ministerio de la Gobernación se reunieron las autoridades locales incluso el capitán general y excepto el alcalde. Asistieron Romanones y Gimeno. Examinaron los informes sobre la situación en Madrid que habían enviado el Comisario y los capitanes de Seguridad.

Convinieron en apreciar que no había llegado el momento de resignar el mando la autoridad civil. No obstante, dada la extensión del conflicto, se acordó que salieran inmediatamente las fuerzas de caballería del ejército para mantener el orden. Suspensión de las conferencias. A las cinco de la tarde por orden gubernativa se suspendieron las conferencias telefónicas y telegráficas en toda España.

El vecindario. Desde los balcones presenciaban las escenas del vecindario aplaudiendo la actitud de los asaltadores de comercios. Los guardias. Algunos guardias veían la manifestación, permaneciendo estáticos, observando con curiosidad la actitud de los revoltosos.

Contra las tahonas y tiendas. Frente a las tahonas y tiendas de comestibles avanzaban los hombres y destruían las puertas. Las mujeres y los niños penetraban llevándose todas las existencias. Haciendo provisiones. Algunos hacían repetidos viajes a las tiendas. Se llevaban cuantas existencias habían.

Los amontonaban, haciendo provisiones de cuanto había a la mano. El conflicto se agrava. La algarada es general. El público presencia regocijado el espectáculo. Por la tarde se agudizó el conflicto. Aumentaron los saqueos. Se extendieron éstos a las carbonerías y carnicerías.

Tiendas desbalfadas. Los asaltantes habían llevándose cerdos, perrales, vacas, salchichas, salchichones, jamones, extrayendo de las tiendas verdaderas lluvias de paquetes de chocolate, botes de conservas y queso. El pueblo dueño de la situación. Durante cuatro horas fué dueño de la situación el pueblo de Madrid. Descargas. Después aparecieron fuerzas de policía y seguridad y guardia civil de a caballo.

En algunos puntos sonaron descargas sin consecuencias. Bloqueo a los Mataderos. A última hora las masas bloquearon los Mataderos. Impidieron que salieran los carros de la carne. El alcalde en vista de los sucesos solicitó fuerzas para garantizar los servicios. Acudieron lanceros escoltando los carros. Se hizo el reparto de carne difícilmente. Fueron detenidos muchísimos. A la mayoría se les encontraron víveres. A la salida de los talleres adquirieron los sucesos mayor importancia.

ORIHUELA

La cuestión del cáñamo. Esta cuestión que cada día se agudiza más y que si no se resuelve en plazo brevísimo ocasionará indudablemente consecuencias de previsión difícil, tiene preocupado a todo el pueblo y las autoridades de esta zona agrícola. Así, pues, las gestiones de éstas y de casi todo aquél son incansables para lograr una solución que resuelva el problema que de no resolverse será de hambre y de disturbios.

Ayer, los alcaldes de esta ciudad y de Almoradí recibieron telegramas del senador vitalicio don Trinitario Ruiz Valarino, recomendándoles que cuanto antes salieran para la Corte con las comisiones de autoridades de los pueblos de los distritos de Orihuela y Dolores y los representantes de corporaciones y entidades interesadas en esta difícil cuestión; y esta tarde salían para Madrid los referidos alcaldes a los que acompañarán los de muchísimos pueblos más y representaciones de Cáma-

¡ESTOMAGO!

¿Padece usted del ESTOMAGO? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los "Comprimidos ESCOBAR LÓPEZ," (Pídase en Farmacias y Centros de Específicos.)

En el Círculo Mercantil se han reunido todos los comerciantes. Pronunciaron enérgicos discursos protestando del desamparo de las autoridades. La Directiva visitó al capitán general. Le dijeron que no abrirán los comercios si no se les da garantías. El capitán general así lo prometió. A las diez de la noche ha comenzado a actuar el juez militar en la diligencia de los sucesos.

En la última tirada de entremetido obtuvo el derecho a inscribir su nombre en la opa del presidente de la sociedad, don Juan Carrío Pastor; partieron un premio los señores Madaria y Lidón; otro éste y Oeig, y otro los señores Germán y Salinas.

En el Salón Novedades ha dado los dos anunciadas funciones la notable artista Adria Rodi, ante una concurrencia enorme que le ovacionó reiteradamente por su labor artística de mérito indiscutible. Se la hicieron manifestaciones de cariño a las que la artista italiana respondió con emoción prometiendo volver pronto a Orihuela, pero como todo no es gloria, las películas que se exhibieron durante estas dos memorables representaciones fueran pesadas y de gusto deplorable. Igualmente la orquesta resultó deficiente para acompañar a Adria Rodi.

El público protestó de las películas y de la orquesta. El notabilísimo violinista señor Conesa ha dado dos conciertos en el Teatro Círculo, mereciendo su labor grandes aplausos del numeroso auditorio. También la Maja de Rumbo fué aplaudida en su labor e igualmente saborea el público la emoción de una hermosa colección de leones con los que hacen prodigios de temeridad sus domadores. Este espectáculo continúa exhibiéndose con gran concurrencia de público.—Teruel.

Teatro Círculo

Anoche hizo su debut el número de variedades «Amor y leones» compuesto de dos partes, la primera cinematográfica terminando la película con la realidad: una formidable lucha de un hombre con dos leones en el escenario. Es un número originalísimo que seguramente llevará mucho público a este teatro.

El éxito obtenido lo confirma el que seliera el público entusiasmado hablando de este original número. Completa el programa dos preciosos episodios de la sensacional película «La banda de las cifras», de enorme interés.

Barcelona

El servicio aéreo entre Francia y Marruecos. Madrid 28.—A las 9 n. Ha llegado el primer aeroplano que inaugurará el servicio de comunicaciones aéreas entre Francia y Marruecos. El «Extremadura». Se espera la llegada del crucero «Extremadura», que trae personal técnico para poder atender a varios servicios.

Alcance telefónico de la madrugada

El presidente del Consejo estuvo en Gobernación hasta la madrugada, manifestando que el estado de guerra durará nada más que el tiempo preciso. Se felicitó de que no hubiera derramamiento de sangre. Hay muchos detenidos sometidos a la jurisdicción de guerra.

La ley Marcial

A la una y cuarto de la madrugada las tropas han proclamado la ley Marcial. El enorme público que había por las calles las vitoreó. Lo del pan. Se ha solucionado el conflicto del pan. El Gobierno se ha incautado de las tahonas. Los obreros trabajan de cuenta del Estado hasta que lleguen a un acuerdo obreros y patronos.

En el Círculo Mercantil se han reunido todos los comerciantes. Pronunciaron enérgicos discursos protestando del desamparo de las autoridades. La Directiva visitó al capitán general. Le dijeron que no abrirán los comercios si no se les da garantías. El capitán general así lo prometió. A las diez de la noche ha comenzado a actuar el juez militar en la diligencia de los sucesos.

MERCADOS

Table with market prices for various goods like Patatas, Tomates, Bonitos, Nabos, Uva, Pimientos, Habas, Alcachofas, Limones, Cebolla, Guisantes, Apios, Coliflores, docena, Coles, Ajos tiernos, Cebolletas.

Table with market prices for fish and seafood: Jibias, Mujo, Sardina, Pajel, Boga, Boquerón, Loberro, Cerbas, Salmonetes, Atún, Calamares.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1. MADRID. HERNIAS (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PLES, se curan o se corrigen según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales. En sutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo. Consulta solamente en Lorca, Hotel España, el sábado el día 27 del mes de Febrero; en Cartagena, Gran Hotel, los días 28 y 1.º de Marzo y en Murcia, Hotel Patrón, los días 2 y 3 también de Marzo, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Enrique Fernández Crespo

EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID. MEDICO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS Y CIRUJIA GENERAL. Horas de consulta: De 11 a 1 por la mañana y de 3 a 5 por la tarde.—Los pobres gratis.—Baños de Alcazar, 1 y 3, principal, izquierda.—Murcia.

El Doctor Peña. Oculista

Director del Hospital de Murcia. Tiene consulta de enfermedades de los ojos y graduación de cristales en su casa, Merced, 23, de 9 a 10 y de 12 a 1, todos los días.

Grippe

(Trancazo, Mosquito) Constipados, catarros agudos, Entumecimientos. CURACIÓN RAPIDA tomando en los primeros síntomas la Aforina Moreno desaparecen inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores. Previene y evita las complicaciones de corazón y de los pulmones. Para su uso sugiérase a la instrucción que acompaña a cada frasco. Precio del frasco, 2 pesetas. De venta: Farmacia Moreno, Camachos, 26, Murcia.—Y en todas las Farmacias y Droguerías.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUFRAGIO O ANIVERSARIO: A 15 CÉNTIMOS PALABRA. ESQUELAS, DESDE 5 PESETAS. ANUNCIOS EN 4.ª PLANA, DESDE CINCO Y MEDIO LA PALABRA.

**Servicio regular de vapores para el Reino Unido**  
**MAC ANDREWS & C. LTD.—CARTAGENA**  
**THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY**  
 (La Mala Real Inglesa)

Y LINEAS AFILIADAS.—Pasaje, fruta y carga general  
 Vapor «MONMOUTHSHIRE», cargará para Londres el día 6 de Marzo.  
 Vapor «Conway», cargará para Londres el 15 de Marzo.  
 Vapor «Dryden», cargará para Liverpool el 22 de Marzo.  
 Vapor «Dee», cargará para Londres el 28 de Marzo.  
 Vapor «Larne», cargará para Londres el 6 de Abril.  
 Vapor «Vosbergen», cargará para Londres el 13 de Abril.  
 Vapor «Arzila», cargará para Londres el 20 de Abril.  
 Para detalles e informes: **Mac Andrews & C. Ltd.—Cartagena**

**SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CARGA GENERAL**  
 — DE —  
**PASAJES A INGLATERRA**  
 SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE Y SIN TRANSBORDO  
 PARA FLETES CABIDA Y DEMAS INFORMES, DIRIGIRSE A  
**PEREZ ULLIVARRI E HIJOS**  
 Barroeta Aldamar, 2 **Cuarta Vía, 1**  
**BILBAO** **PASAJES**  
**Teléfono, 112** **Teléfono, 11-66**  
 TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS «ULLIVARRI»

**EL LIBERAL**  
 EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION  
**TARIFAS DE PUBLICIDAD**  
 Artículo industrial y comunicados  
 Línea . . . . . 125 pts.  
 Noticias, líneas . . . . . 100  
 Noticias de defunción, aniversarios o sufragios, palabras . . . . . 615 pts.  
 Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna) . . . . . 050  
 Cuarta plana, la línea . . . . . 010  
 Anuncios económicos desde céntimo y media la palabra.  
 Esquelas, según muestrario.

**Brugarolas y C.**  
 FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS  
 Tejas.-Ladrillos.-Inodoros.-Bañeras  
 Azulejos.-Material eléctrico, etc., etc.  
 Casa fundada en 1890  
**Sociedad, 10, Murcia**  
 Teléfono núm. 163

**BUEN NEGOCIO!**  
 Se venden, en Madrid, cerca de 80.000 pies de terreno, cercado, con edificaciones, renta, limpia de cargas y derechos, a diez minutos del tranvía, por residencia lejana de su dueño. Informarán: en esta Administración.  
 SE COPIA música, con bonitas portadas dibujadas a pluma. Razón: San Antonio, 20, 2.º  
**SERVICIO DE ENCOMIENDAS**  
 GOS por mañana y tarde  
 Murcia: Sociedad, 18.  
 Cartagena: Duque, 85.  
 Orihuela: Calderón Bar, 8.  
 Corrovela: Rodas, 17.  
 Sión: San Jaime, 4.  
 Alicante: Label II, 4.  
 Valencia: Culla, 11.  
 Barcelona: La Camarera.  
 Madrid: San Martín, 5.

**LOECHES**  
 Agua mineral natural  
 Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrofulas, varicela, artrosis y especialidad de la curación interna y externa.  
 Detalles en farmacias y droguerías, y en SA. JOVEN 15, MADRID

EDICIÓN ESPECIAL DE LA  
**Historia del Mundo**  
 en la Edad Moderna  
 ■ ■ ■ ■ ■  
 Obra monumental en 25 volúmenes escrita por 171 historiadores  
 Esta obra de colaboración mundial y que se ha vendido y se vende en cuatro partes del mundo, puede adquirirse de una sola vez, mensual o semanalmente, por tomos lujosamente encuadernados, al precio especial de  
**6 PTAS. CADA UNO**  
 Los Colaboradores de nuestra HISTORIA son en su mayoría sabios y eruditos seleccionados entre lo más eminente de la intelectualidad contemporánea del mundo entero.  
 Por esa razón es tal el valor de esta obra que ningún mueble de lujo, ningún objeto artístico puede reemplazar a la magnífica colección que forman los 25 volúmenes de la Edición Especial de la  
**Historia del Mundo en la Edad Moderna**  
 Por muy modesta que sea su posición no dejará de adquirir este monumento de cultura que la Casa Editorial Sopena le ofrece a  
**6 PTAS. EL TOMO**  
 Contra el envío de 150 pesetas remitimos inmediatamente los 25 volúmenes de esta obra magna de erudición  
 SOLICITE V. ESTA OBRA EN LAS BUENAS LIBRERÍAS O DIRÍJASE A  
**RAMÓN SOPENA.-PROVENZA, 93 A 97.-BARCELONA**

**AGUA MINERAL NATURAL**  
 Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrofulas, varicela, artrosis y especialidad de la curación interna y externa.  
 Detalles en farmacias y droguerías, y en SA. JOVEN 15, MADRID

**ENCARGOS**  
 AGENCIA DE  
**Diego López Asensio**  
 Servicio diario a domicilio entre MURCIA y LORCA y pueblos de la línea. Combinación para todas poblaciones de España. Casa en Murcia: Plaza del Poeta Zorrilla y Crédito Público, 5. Sucursal Sociedad, 4. Casa en Lorca: Alonso el Sábio, 1. Teléfono núm. 188  
**AGENCIA DE ENCARGOS**  
 de Murcia a Lorca  
**SERVICIO DIARIO A DOMICILIO**  
 Casa central en Murcia: Pascual, 17 (antes Contraste).—En Lorca: Cansalinas, 64 (antes Corredor)  
 AMA de oría, para casa de los padres, leche de 5 meses, 23 años de edad. Razón: Calle de Carniceros, 8, preguntando por María Alpañés Parres.  
 AMA de oría para su casa, de 22 años de edad, leche de quince días, primicia. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por Asunción la de «Arroz».  
 AMA de oría para su casa, de 22 años de edad, leche de dos meses. Razón: Camino de Churra, el Castellor, preguntando por Jesús Serrano.  
 AMA de oría, para su casa, de 30 años de edad y leche de ocho días. Razón: Entre Salobosque y camino de Santa Catalina, preguntando por los Loventes.  
 AMA de oría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de dos meses. Razón: Camino de Alcantarilla, en casa del Jurado, preguntando por la hija de Filé.  
 AMA de oría para su casa, de 25 años de edad, leche de dos meses. Razón: Montesagudo, Lumbreras, preguntando por María de Roche.  
 AMA de oría, para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de seis meses. Razón: Esparragal, preguntando por la hija de Carmen la Estanislá.  
 AMA de oría.—Para casa de los padres, leche de cuatro meses, primicia, de 21 años de edad. Razón: Esparragal, Cobatillas, preguntando por Leonor López Golanda.

**SANTAL MIDY**  
 Exclusivo y de gran potencia antiséptica  
**OURACION RADICAL Y RÁPIDA**  
 (En Capilla — en Inyecciones) de las Fiebres Reumáticas y Paratíficas  
 Cada botella de este modelo cuesta: 200  
 En todas las Farmacias

**FÁBRICA DE JABONES**  
 CALLE DE CARTAGENA, 16 Y 18  
**MURCIA**  
 Para obtener un ahorro constante, comprar los Jabones a esta casa que vende más barato que nadie y mejores clases.

**AGENCIA HAVAS**  
 (SUCURSAL EN ESPAÑA)  
 PRECIADOS  
 Anuncios nacionales y extranjeros  
 Combinaciones de publicidad en toda la Prensa  
**PRESUPUESTOS GRATIS**  
 PIDANSE TARIFAS  
 Teléfono 38 69 — MADRID

**MAQUINISTA DE LEVANTE**  
 de Miguel Zapata  
 Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad ASEA.—Deposito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Cartería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en máquinas para explotación de minas. LA UNIÓN CARTAGENA

**GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Served**  
 MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6 González Adán, 17, y Platería, 73  
 Estancías, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Shock Miskelín, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Pisas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riesgos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.  
 DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASQUAL DEL RIQUELME

FOLLETTIN DE «EL LIBELAL» (218)  
**ALEJANDRO DUMAS (PADRE)**  
**La señora de Monsoreau**  
 (Traducción de la Casa Editorial Vinde de Luis Tasso)  
 Los personajes importantes entraron unos detrás de otros en la posada; Diana se quedó la última, y a Bussy le pareció que miraba con inquietud en torno suyo. Su primer movimiento fué mostrarse; pero tuvo el valor de contenerse; una imprudencia podía perderle.  
 La noche llegó; Bussy esperaba que Remy saldría durante la noche o que Diana aparecería en alguna ventana. En su consecuencia, se embosó en su capa y se puso de centinela en la calle.  
 Esperó hasta las nueve de la noche; a las nueve, el correo salió.  
 Cinco minutos después, ocho hombres se aproximaron a la puerta: cuatro entraron en la posada.  
 —¡Oh!—se dijo Bussy—¿viajarán de noche?

Tendría una excelente idea el señor de Monsoreau.  
 Efectivamente, todo apoyaba aquella probabilidad: la noche era dulce, el cielo estaba sembrado de estrellas; una de esas brisas que parecen el soplo de la tierra rejuvenecida pasaba por el aire, acariciadora y perfumada.  
 La litera salió la primera.  
 Después salieron a caballo Diana, Remy y Gertrudis.  
 Diana miraba aún con atención en torno suyo; pero en aquel momento el conde la llamó, y le fué preciso ir al lado de la litera.  
 Los cuatro hombres de repuesto encendieron sendas hachas y caminaban a ambos lados del camino.  
 —Bueno—dijo Bussy,—aunque hubiese dado yo mismo las órdenes de esa marcha, no lo hubiera hecho mejor.  
 Y entró en la posada, ensilló su caballo y se puso en persecución del cortejo.  
 Esta vez no podía equivocarse de camino ni perderlos de vista: las antorchas indicaban claramente el camino que seguían.  
 Monsoreau no dejaba ni un instante a Diana alejarse de él.  
 Hablaba con ella, o mejor dicho, le reñía.  
 Aquella visita al invernadero servía de texto a inagotables comentarios y a multitud de preguntas envenenadas.  
 Remy y Gertrudis se ponían cara de enfado, o mejor dicho, Remy soñaba y Gertrudis ponía cara de enfado a Remy.  
 La causa de aquel enfado era fácil de explicar:

Remy no veía ya la necesidad de estar enamorado de Gertrudis desde que Diana estaba enamorada de Bussy.  
 El cortejo seguía, pues, su camino, los unos disputando, los otros enfadados, cuando Bussy, que seguía la cabalgata desde lejos, dió, para prevenir a Remy su presencia, un silbido con un silbato de plata, con el cual acostumbraba llamar a sus servidores del palacio de la calle de Grenelle-Saint-Honoré.  
 El sonido era agudo y vibrante. Aquel sonido repercutía de un lado a otro de la casa y hacía acudir a animales y a criados.  
 Decimos animales y criados, porque Bussy, como todos los hombres fuertes, se complacía en amaestrar perros de combate, caballos indomables y falcones salvajes.  
 Así, pues, al sonido de aquel silbido, los perros se estremecían en sus perreteras, los caballos en sus cuadras y los falcones en sus perchas.  
 Remy lo conoció al instante. Diana se estremeció y miró al joven, que hizo un signo afirmativo.  
 Después pasó a su izquierda y le dijo en voz baja:  
 —Es él.  
 —¿Qué es eso?—preguntó Monsoreau—¿quién os habla, señora?  
 —¿A mí?—dijo Remy.  
 —Sí; una sombra ha pasado a nuestro lado y he oído una voz.  
 —Esa voz es la del señor Remy—dijo Diana;—¿también tenéis celos del señor Remy?

—No; pero me gusta oír hablar al conde, eso me distrae.  
 —Sin embargo, hay cosas que no se pueden decir delante del señor conde—interrumpió Gertrudis yendo en ayuda de su ama.  
 —¿Por qué?  
 —Por dos razones.  
 —¿Cuáles?  
 —La primera, porque se pueden decir cosas que no interesan al señor conde, o cosas que le interesan demasiado.  
 —¿Y de qué género eran las cosas que acaba de decir Remy a la señora?  
 —Del género de las que interesan demasiado al señor.  
 —¿Qué os decía Remy, señora? Quiero saberlo.  
 —Decía, señor conde, que si os agotáis de ese modo, estaréis muerto antes de hacer la tercera parte del camino.  
 A los siniestros rayos de las antorchas se pudo ver el rostro de Monsoreau tornarse tan pálido como el de un cadáver.  
 Diana callaba, palpitante y pensativa.  
 —Señora, quedaos atrás—dijo en voz baja Remy a Diana;—disminuí un poco el paso de vuestro caballo; después nos reuniremos.  
 Al rumor de estas palabras, Monsoreau, haciendo un esfuerzo, volvió la cabeza, y vio a Diana que le seguía.  
 —Otro movimiento igual, señor conde—dijo Remy,—y no respondo de la hemorragia.  
 Desde hacía algún tiempo, Diana se había vuelto animosa. Con su amor había nacido la

audacia que toda mujer verdaderamente enamorada lleva de o dinario más allá de los límites razonables; Diana volvió grupas y esperó.  
 En el mismo momento, Remy se apeaba, entregaba las bridas a Gertrudis y se aproximaba a la litera para entretener al enfermo.  
 —Veamos ese pulso—dijo,—apuesto a que tenéis fiebre.  
 Cinco segundos después, Bussy estaba al lado de Diana.  
 Los dos jóvenes no tenían necesidad de hablarse para entenderse, y permanecieron algunos instantes suavemente abrazados.  
 —Ya lo ves—dijo Bussy, rompiendo el primero el silencio,—tú partes, y yo te sigo.  
 —¡Oh Bussy! ¡qué hermosos serán mis días, qué dulces serán mis noches si te veo siempre de este modo a mi lado!  
 —Pero durante el día no verá.  
 —No, no seguirás de lejos, y seré yo únicamente quien te verá, Luis mío. En las vueltas del camino, en la cima de los montículos, la pluma de tu sombrero, el bordado de tu capa, tu pañuelo flotante, todo me hablará en nombre tuyo, todo me dirá que me amas. Que a declinar el día, o cuando la niebla azul desciende a la pradera, vea yo tu dulce sombra inclinarse, enviándome el beso dulce de la noche, y seré feliz, muy feliz.  
 —Habla, habla siempre, amada Diana mía, tú no puedes saber toda la armonía que hay en tu dulce voz.  
 —Y cuando caminemos de noche, y esto sucederá con frecuencia, pues Remy le ha dicho